SARS CoV-2 Sperre: Abschlussprüfungen, Einreichungen & Anträge auf Anerkennungen ab 11.03.2020
Um Verbreitung einer SARS CoV-2 Infektion vorzubeugen, hat das Rektorat der Universität Wien folgende Maßnahmen beschlossen:
· vom Mi, 11.03.2020 bis voraussichtlich inkl. Fr, 03.04.2020 finden keine Lehrveranstaltungen/Prüfungen mit physischer Präsenz statt.
· ACHTUNG: seit Mo, 16.03.2020 ist, bis auf Widerruf, der gesamte Uni-Betrieb auf Home Office umgestellt und es findet kein physischer Parteienverkehr mehr statt.
·  Die Gebäude der Universität an ihren verschiedenen Standorten bleiben für Studenten und Mitarbeiter*Innen geschlossen. 
· Der Unterricht wird auf "home-learning" (insb. unter Benützung von E-Learning) umgestellt. Sie werden von den LV-Leitern diesbezüglich kontaktiert. Für Studierende gibt es aktuelle Tipps und Tricks zum home learning im Blog der Universität Wien (blog.univie.ac.at).
· Studienabschließende Prüfungen dürfen ausnahmslos nur via Videokonferenz abgenommen werden (Empfehlung der Universität Wien: Videotool jitsi).
· Die Bibliotheken, das USI und das Sprachenzentrum bleiben geschlossen.
Wir bitten Sie, regelmäßig Ihren Studierenden-E-Mail-Account zu kontrollieren: Sie werden zeitgerecht weitere Informationen per E-Mail bekommen. Antworten auf viele weitere Fragen in dieser Ausnahmesituation, finden Sie in den FAQ der Uni Wien.
Elektronische Anfragen werden – soweit technisch möglich –  weiterhin bearbeitet. Bitte Ihre Anfragen für SSS Klassische Philologie an lavinia.enache@univie.ac.at  senden. Beachten Sie bitte, daß es unter den aktuellen Umständen zu längeren Wartezeiten kommen kann.

Studienabschlussprüfungen (mündliche Teilprüfung Diplom-LA mit Diplomarbeit Latein / Masterprüfung) finden weiterhin statt NUR unter diesen Bedingungen:

· Sowohl Studierende als auch Prüfer*innen sich damit einverstanden erklären, diese ausnahmslos per jitsi-Videokonferenz abzuhalten und die technischen Voraussetzungen dafür erfüllt sind.
· Es wird dringend empfohlen, eine nahe Person (z.B. Familienmitglied, Mitbewohner) im selben Raum und im Blick der Kamera einzuladen, um als  Zeug*in zu fungieren.
· Die Prüfer*Innen führen das Protokoll und leiten es am Ende der Prüfung (ausgefüllt und unterschrieben) an das jeweilige SSC / SSS oder an lavinia.enache@univie.ac.at weiter.

Absagen oder Teminänderungen bitte rechtzeitig unter lavinia.enache@univie.ac.at melden!
Empfehlungen zum jitsi

· Als Browser werden chrome oder firefox empfohlen.
· Bitte testen Sie vor Ihrer Prüfung in einem „privaten“ call, ob Ihre Verbindung stabil ist und ob Ihre Kamera und Ihr Mikrofon funktionieren.
· Schalten Sie in den Einstellungen unter Manage Video Quality die Videoqualität auf Low Quality, um Unterbrechungen in der Verbindung zu vermeiden.
· Klicken Sie auf die Vier Quadrate (unten rechts) um die Fenster aller, an der Videokonferenz beteiligten, Personen gleich zu verteilen.


Anträge auf Anerkennung von Leistungen

· Antrag auf Anerkennung (s. Formulare & Links) ausfüllen (inkl. 2. Seite!) und unterschreiben.
· Zusammen mit Studienblatt und Sammelzeugnis (bei internen Anerkennungen) / Zeugnis der absolvierten Leistungen (bei Anerkennungen anderer Studieneinrichtungen) an lavinia.enache@univie.ac.at – mit eventuellen Erklärungen zu ihrem Fall – schicken.


Einreichung von Prüfungspässen
Sobald die letzte Note in Ihrem Curriculum eingetragen wurde, können Sie den Prüfungspass einreichen. Bitte beachten Sie, dass Ihr Prüfungspass nur bearbeitet wird, wenn Sie alle erforderlichen Dokumente mitsenden. 
· Das Formular Ansuchen um Ausstellung des Abschlusszeugnisses (s. unter Formulare & Links das passende Formular) ausfüllen und unterschreiben.
· Zusammen mit Studienblatt, Sammelzeugnis und eventuellen Anerkennungsbescheiden für das betroffene Studium (falls vorhanden) an lavinia.enache@univie.ac.at senden.

Latein-Ergänzungsprüfung
Der Prüfungstermin der Latein-Ergänzungsprüfung am 21.03.2020 wurde abgesagt. Trotz der besonderen Umstände wird die Universität aber versuchen, keine Nachteile in Ihrem Studienverlauf zu verursachen. Ein Ersatztermin wird organisiert, sobald die Universität Wien wieder auf Präsenzunterricht umgestellt wird. Daher ersuchen wir Sie dringend, regelmäßig Ihren Studierenden-E-Mail-Account abzurufen. 

Für die Studierenden, die kurz vor dem Studiumabschluss sind, und mit der Absage der aktuellen Prüfung terminliche Probleme haben (Latein darf nicht die letzte Prüfung im Studium sein) : Das Büro Studienpräses sieht kein Problem darin, wenn in dieser Ausnahmesituation die Latein-Ergänzungsprüfung die letzte Leistung ist.

